

人大助力 科技强警 登封筑起平安“铜墙铁壁”

本报讯(记者 李晓光)今年6月17日5点多钟,在登封市区爱民路与嵩山路交叉口处,发生了一起凶杀案,3小时内,案件成功告破,4名犯罪嫌疑人被抓获。一个小小的“探头”竟然立了大功。

社会治安状况的好与坏一直是广大人民群众十分关注的热点问题,为此,登封市人大常委会对公安工作予以高度关注,自2007年以来,每年都都对公安工作开展视察、调研活动,并相继听取了公安队伍建设、社会治安、道路交通安全、治安管理处刑罚法等情况汇报,提出了合理化的建议和意见。2009年8月27日,市三届人大常委会举行第十八次会议,专题听取和审议《登封市社会治安情况的报告》,常委会组成人员对报告进行了认真的审议,代表们提的最多的就是建议市政府要加大对社会治安工作的经费投入,提高科技含量,迅速改变技术防范水平落后的局面。

在人大的监督下,登封市政府高度重视,把此项工作列为2010年登封“十件实事”之一,先后投入2000多万元建设了视频监控、情报平台、网上研判、实战联动等各种功能于一体的情报信息中心和覆盖登封全境的无线通讯指挥系统,在主城区及城乡接合部安装了443个高清视频监控探头,对学校等重点区域和重要道路实施24小时动态监控,初步实现了人机结合,“探头站岗,鼠标巡逻”的智能化巡逻模式。

今年上半年,登封警方破获各类刑事案件358起,抓获犯罪嫌疑人759人,抓获网上逃犯103名,打掉团伙33个。目前,登封初步构建了以公安信息化为主导,以高科技为支撑的打、防、管、控工作新体系。

登封环保局加强干部作风建设 强力治污 改善环境

本报讯(通讯员 王继峰)今年以来,登封市环保局把转变工作作风,提高执法人员素质作为一件头等大事来抓,全面开展以“树形象、尽职责、促发展”为主题的加强干部作风建设活动,扎实推进治污减排、改善环境质量等工作,为科学发展营造良好环境。

结合创先争优活动,该局全面开展党风廉政教育,建立党员廉政教育室,定期和不定期举办各类廉政讲座、环保廉政大讲堂等,开展以“珍惜工作岗位、珍惜荣誉形象、珍惜个人前途、珍惜家庭幸福”“四个珍惜”为主要内容的警示教育,教育和引导环保队伍坚守思想道德防线、廉洁从政底线、党纪国法红线。通过转变工作思路、查摆问题、征求群众意见等形式,着力破解纪检监察、信访稳定、矛盾纠纷排查化解、减轻企业负担、上级决策部署的贯彻执行等方面存在的突出问题。为进一步加强内部管理,该局梳理和完善各项管理制度,使制度真正发挥“管理事、约束人”的作用。全面推行“阳光环保”,将项目审批、危险废物转移许可、行政处罚、污染防治资金使用、排污收费等实行网上公示。结合2011年度整治违法企业保障群众健康环保专项行动,强化环境监管执法,严格执行“四个一律”,违法排污行为一律依法处罚、超标排污企业一律征收超标排污费、违法排污企业一律公开曝光、重污染企业一律关停,严厉打击环境违法行为,切实解决危害群众健康和影响科学发展的突出问题,全力保障全市环境安全。

分税种管理成效初显

登封地税局上半年小税种收入增三成多

本报讯(通讯员 张振卿 李凌波)今年以来,登封市地税局在抓好重点税源管理的同时,把组织收入工作思路转移到分税种管理上来,做到既抱西瓜,又捡芝麻,分税种管理取得了初步成效。截至6月底,共组织入库小税种收入2765万元,同比增长35.5%,增收725万元。

结合登封实际,该局在抓好煤炭行业等主体产业的同时,不断加强分税种征管分析,通过和周边兄弟县市的对比分析,真正找出自身在分税种管理方面存在的不足之处,对症下药,制定了《登封市地方税务局分税种管理实施意见》,加强对分税种管理工作的考核。对各基层单位下达了分税种征收任务,每月对分税种任务的完成情况进行考核。近期,该局还要求由税政科牵头,稽查分局人员参与,形成三个评估小组,对各基层单位分税种管理的情况进行评估。评估结束后,进行专题总结,对一些税收任务进度差距较大,对分税种管理重视不够的单位,要进行通报批评,从而确保2011年度分税种管理工作能够提高到一个新的高度。

十种调解法化解纠纷

登封司法局调成率98%

本报讯(记者 王晋晋)换位思考调解法、背靠背调解法、顺藤摸瓜调解法、正反典型调解法、倾听式调解法、巧借外力调解法、持之以恒调解法、因人而异调解法……近两年来,登封市司法局通过“十种调解法”共排查民间纠纷12000件,调成11800件,调解成功率达98%。

谈到“十种调解法”时,该局的工作人员告诉记者,这是他们调解纠纷积累下来的成功秘诀。具体为:对一些因为对政策法律了解不深而引发的矛盾纠纷,人民调解员通过耐心细致地宣传政策法律,使双方达成一致协议。其次,是民间俗语调解法。调解员运用“民间俗语”,解读法律条文,让双方当事人从领会俗语文化内涵和本质中得到顿悟,从而达到化解纠纷的目的。

“我是党员”叫响登封非公企业

本报讯(记者 李晓光 通讯员 许岗皓 李珊)自从我们企业的党支部建立后,党员员工在工作中的责任感、事业心大大增强,时时处处成为了标兵榜样,为我们企业的发展注入了活力。”这是近日法资企业圣戈班陶瓷材料(郑州)有限公司总经理王培明告诉记者的一番话。

活跃在登封嵩岳大地的123个非公有制企业党组织和1875名党员在经济一线,叫响“我是党员”,引领企业健康快速发展。上半年,该市非公有制企业实现利润20亿元,上缴税金11亿元,与2010年同期相比分别增长10%、11%。登封市荣获郑州市非公经济党建先进县荣誉称号,有13家企业党支部被市委评为“五个好”基层党组织,实现了党建与经济的双丰收。

党组织建设实现全覆盖

非公经济组织建到哪儿,党组织和党的工作就跟到哪儿。登封市计生委副主任李松林,被选派到嵩山建筑安装有限公司担任党建指导员后,积极为企业引荐项目经理,联系工程项目,扩大经营收入,赢得了企业支持,顺利完成了公司党组织

组建任务,并将企业主发展为入党积极分子,有效巩固了党组织在非公有企业的政治地位。截至6月底,该市已在非公有制企业中,建立党支部117个、临时党支部6个,登记党员1875人。全市135名党建专职指导员帮助企业协调矛盾165件,为企业提出发展建议420余条。

“红领”引导创业风气

登封市在非公有经济组织中广泛深入地开展“红领”发展先锋行动和“一创双争”活动(即创建“五个好”非公有制企业党组织,争当优

秀党员、争做岗位标兵)等活动,努力使非公有制经济组织党建达到工作有抓手,活动有影响,党群全参与,争创不落。非公有制经济组织“红领”在生产一线叫响“我是党员”,引导企业员工实干重做。日前,嵩基集团党总支开展了为期一个月的“出谋献策大比拼”活动中,“红领”们共提出合理化建议28条,为公司节约和创造价值30多万元。

党建与业务互促共赢

“双贴双促双赢,就是将党建工作紧紧贴近业务工作,业务工作贴近

党建工作,做到党建与业务工作互促发展,实现党建与经济建设的“双丰收”。登封市委书记王福松介绍说。

围绕这个“双丰收”的总目标,该市非公有制企业党组织牢固树立“围绕经济抓党建,抓好党建促经济”的责任意识,按照有利于生产经营、有利于党员教育管理、有利于党组织和党员发挥作用的组织原则,深入开展把业务骨干培养成党员,把党员培养成业务骨干,把党员中的优秀业务骨干培养成企业管理干部“三个培养”活动,促使企业党建和经济发展的有效结合。



五指岭下 金银花农的幸福生活

本报记者 李晓光 通讯员 胡洪涛 文/图

位于嵩山五指岭下的登封市塔水磨村龙池生产组,村民张振芳正忙着和雇用的农民工一道采摘金银花。看到记者的到来,张振芳高兴地说:“金银花价格目前已经涨到每公斤260元,3年生的金银花亩收入突破1万元,今年又是一个丰收年!”

据《本草纲目》记载:金银花产于五指岭下,可医“一切风湿及肿毒痲痘、疥癣、杨梅诸恶疮,散热解毒”。塔水磨村位于嵩山五指岭山下,由于五指岭一带山峦起伏、沟壑纵横,海拔高度多在800米上下,日夜温差大,而土质又多为重黏土和红黏土,极适宜金银花的生长,所以这里所产的金银花形成了独特的品性,泡在杯

中直立而不沉。它香清、味浓、疗效高,各项指标均为全国之冠,被国内外医药界誉为“河南花”。

3年前,张振芳和忙着帮她采摘金银花的农民工一样,一到收获季节,就帮别人采摘金银花,每天能收入几十元。但是当看到别人种植金银花致富以后,她决定动员家人把退耕还林后剩余的4亩多责任田全部种上了金银花。种上第一年就见到了效益,第二年亩收入就达到4000元左右。

虽然塔水磨村具有悠久的金银花种植历史,但是村民郝宝玉是金银花由零星种植向规模种植的带头人。1997年郝宝玉从省林科院引进了一种叫“四九金银花”的新品种,花

期时间长,每年可集中采摘3次。由于好管理,采摘期集中并且收益高,周边群众开始纷纷效仿种植金银花。郝宝玉目前种植8亩金银花,随着近年来价格的一路看涨,“今年预计毛收入能达到10万元!”郝宝玉激动地说。

经过几年的发展,目前塔水磨村种植金银花面积已经达到2000亩。为了引导更多的农民调整种植结构,依托金银花致富,登封市在编制的《现代林业产业建设总体规划》中,将唐庄乡作为金银花种植基地,同时积极推广林下套种模式,通过政策引导扩大登封金银花种植规模,走规模化发展的道路。

图为村民们在采摘金银花。



近日,登封市人武部为期10天的2011年应急分队集训活动拉开帷幕。来自各(镇)区、办131专武干部和民兵参加了为期10天的队列基础、卫生基础知识、武装工作基础知识、交通安全常识、防火和防汛器材的使用及组织指挥方法。

通讯员 王晓慧 摄

“审计局长信箱”开通

可举报也可提供线索

本报讯(记者 李晓光 通讯员 李朝选)今后,如果发现登封市审计局干部有收受“红包”、在被审计单位报销票据、参加被审计单位安排的娱乐活动等违反审计廉政规定的行为,可直接向该局新开通的“审计局长信箱”——shenjijuzhang@163.com举报,此举是登封市审计局铁腕抓廉政建设的又一新举措。

上级赋予审计机关的权力逐渐增大,推行“廉洁审计”,约束和监管审计工作人员,已受到登封市审计局的高度重视。今年以来,该局采取多种措施加强廉政建设,在继续实行审计前、审计中、审计后全程廉政

监督机制的基础上,进一步完善审计公示制度,将审计组廉政情况列入审计公示之中,将以往的只接受群众投诉被审计单位,变为既接受投诉被审计单位也接受投诉审计人员,使审计公示监督由“单刀”变为“双刃剑”。为进一步加强审计人员廉政监督,该局利用快速发展的互联网这个载体,专门开通了局长电子信箱,为扩大“局长信箱”的影响力,该局规定,每个审计项目的审计公示,都必须把“局长信箱”显示在公示上,以便群众投诉。此外,他们还特别在“登封市审计局网”上发出通告,将局长信箱的受理范围向社会公布。

两地民调共化纠纷 死亡赔偿得以解决

本报讯(记者 李晓光 通讯员 董洋)近日,登封市司法局组织的上半年人民调解案件技巧分析会上,登封市唐庄乡郭庄村调委会与巩义市涉村镇调委会两地跨区域调解一起因工致伤死亡的赔偿纠纷案件特别受到关注。

事情原来是这样的:唐庄乡郭庄村董某3月初来到巩义市涉村镇一家石料加工厂打工。3月22日晚上,在车间加工石料时,被车间的机器所伤,经医院抢救不治身亡。家属认为全部责任在石料厂,要求其赔偿死亡金50万元,经过数次商谈,没有取得任何实质性结果,于是家属就多次分别到登封市、巩义市政府上访。

经过唐庄乡政府指派,郭庄村人民调解委员会接到任务后,主动与范某家属沟通了解纠纷事实,建议唐庄乡司法所

与巩义市涉村镇司法所实施两地跨区域调解,经实地了解造成这起事故的主要原因是,石料厂负责人为了降低用工成本,没有为工人配置防护装置,没有完善的安全制度,工人在操作过程中存在不当行为是造成这起事故的主要原因。郭庄村调委会立即与巩义市涉村镇人民调解委员会相关负责人取得联系,两个民调委员会商讨决定进行一次跨区域的调解。

调解过程中,两地调解员分别做当事人的工作,为他们说政策,讲法律,话人情,使双方当事人建立了互信的平台,最后,双方愿意通过人民调解解决其纠纷,经过一周的调解和沟通双方当事人达成一致协议,石料厂赔偿范某家属丧葬补助金、供养亲属抚恤金和一次性工亡补助金,共计15万元。

眼红邻居致富 竟发短信敲诈

本报讯(通讯员 吴瑞松)好逸恶劳梦想一夜暴富,登封男子刘建设把黑手伸向一墙之隔的邻居,利用手机短信敲诈邻居现金20万元(未遂)。7月11日,刘建设(本案当事人均系化名)因涉嫌敲诈罪被登封市检察院批准逮捕。

2011年5月20日,登封警方接到市民李志强报案称:半个月以来,他每隔两天都要收到一连串的敲诈短信,前后大约100条,内容就是向他索要现金20万元。一开始李志强不予理睬,但是几天后的一个晚上,发信者在李志强家门

缝里塞了一封恐吓信,大门前台阶上放了一块石头。后来对方又给李志强发送了一个账号,命令李志强把钱汇到指定的账号上。否则“小心车货(祸)”。5月20日,李志强终于报案。

警方经过缜密侦查,很快锁定李志强的邻居刘建设有重大作案嫌疑。6月28日,刘建设落网。

据刘建设交代说,他想利用发送短信威胁的方式敲诈李志强,目的就是为弄点钱花,“他(李志强)常年跑车,都知道他很有钱,日子过得叫人眼红。”

强迫他人传销 非法拘禁获刑

本报讯(记者 武建玲 通讯员 赵晓敏 王天朝)为强迫同乡加入传销组织,竟非法限制其人身自由。近日,登封市人民法院对一起非法拘禁案进行了公开宣判,被告人郭某被判处有期徒刑8个月,被告人刘某被判处有期徒刑7个月。

郭某、刘某2010年上半年在登封市区加入一非法传销组织。为发展下线,2010年10月18日,他们以合伙做生意为名将其同乡吴某骗至登封。吴某发现上当受骗后,

即提出回家。为迫使吴某加入传销组织,二被告将吴某拘禁在其位于登封市区的一出租房内,限制吴某的人身自由,不让其离开。吴某无奈于2010年10月19日16时许,从七楼窗户跳至六楼防盗窗上,并大声呼救,后被公安机关营救。

登封市法院审理后认为,被告人郭某、刘某为迫使他人加入非法传销组织,结伙采取限制他人人身自由的手段,其行为均已构成非法拘禁罪,遂依法作出上述判决。

2011年河南省重点建设项目——嵩山少林武术职业学院即将建成投用。该项目总投资11亿元,占地面积999亩,2010年1月开工建设,至目前已累计投资2.6亿元,开工面积63460平方米,完成6栋宿舍楼、1栋教学楼和1栋餐厅的主体工程,行政办公楼正在建设中。预计9月份3000名学生、500名受训汉语国际推广教师可入住新校区学习。

通讯员 王晓慧 摄

